福州三牧中学2017—2018学年第一学期期末模拟试卷
初三年段   数学学科
一.选择题（每小题4分，共40分）
1．下列所述图形中，是中心对称图形的是（  ）
A．直角三角形       B．平行四边形       C．正五边形       D．正三角形

2．对“某市明天下雨的概率是”这句话，理解正确的是（   ）


A. 某市明天将有的时间下雨        B. 某市明天将有的地区下雨
C. 某市明天一定下雨                   D. 某市明天下雨的可能性较大

3．抛物线的顶点坐标是（　　）








A．（，）	  B．（，）    C．（，）	  D．（，）
4. 如图，四边形ABCD内接于圆，则该圆的圆心可以这样确定（    ）  
  A．线段AC，BD的交点即是圆心  B． ∠A与∠B的角平分线交点即是圆心
C．线段BD的中点即是圆心       D．线段AD，AB的垂直平分线的交点即是圆心





5．如图，过反比例函数的图象上一点A作AB⊥轴于点B，连接AO，若，则的值为（ 　）
A．2           B．3             C．4            D．5


6．如图，点D、E分别为△ABC的边AB、AC上的中点，则△ADE的面积与四边形BCED的面积的比为（　　）
A．1：2      B．1：3      C．1：4      D．1：1


7．已知圆锥的母线长是12，它的侧面展开图的圆心角是120°，则它的底面圆的半径为（ 　）
A．2           B．4            C．6         D．8
8.如图，在△ABC中，∠CAB=65°，在同一平面内，将△ABC绕点A逆时针旋转到△AB＇C＇的位置，使得C＇C∥AB，则∠B＇AB等于（   ）




A．             B．             C．           D．

9．若抛物线与轴围成封闭区域（边界除外）内整点(点的横、纵坐标都是整数)的个数为，则反比例函数()的图象是（   ）

         A.                 B.                C.                 D.








10.如图，抛物线经过点(,)，对称轴如图所示.则下列结论：①；②；③；④，其中所有正确的结论是（   ） 
A．①③         B．②③       C.②④         D．②③④

二.填空题（每小题4分，共24分）


11.若点M (，)与点N关于原点对称，则点N的坐标为        .




12.已知点A(，)，B（，）在反比例函数的图象上，则与的大小关系为          ．




13. 关于的一元二次方程的一个根是，则的值是_____.



14．如图，圆锥的底面直径是，高为，则它的侧面展开图的面积是     .

[bookmark: _Hlk503730012]15. 如图，AB是⊙O的直径，AB=8，点M是OA的中点，过点M的直线与⊙O交于C、D两点．若∠CMA=，则弦CD的长为          ．




16.二次函数（、为实数）的对称轴为．若
[bookmark: _Hlk480313970]关于的一元二次方程在的范围内有实数解，则的取值范围是            ．
三.解答题（共86分）

17.（8分）解方程     



18.（8分）求证：无论取何值，二次函数的图象与轴总有两个交点.			
19.（8分）某演讲比赛，在安排1位女选手和3位男选手的出场顺序时，采用随机抽签方式．请你用画树状图或列表的方法表示第一、二位出场选手的所有等可能结果，并求出他们都是男选手的概率.

20.（8分） 如图，在扇形AOB中，∠AOB=90°，点C是弧

 AB的中点，CD⊥OB于D，当CD= 时，求阴影部分
的面积.




21.（8分）在面积都相等的所有矩形中，当其中一个矩形的一边长为时，它的另一边长为.


（1）设矩形的相邻两边长分别为，，




 则关于的函数表达式为         ；当时，则的取值范围为         .
（2）圆圆说其中有一个矩形的周长为6，你认为圆圆的说法对吗？为什么?
22.（10分）某服装店购进单价为15元童装若干件，销售一段时间后发现：当销售价为25元时，平均每天能售出8件，而当销售价每降低1元，平均每天能多售出2件. 若要求每件童装的定价不低于进价，且获利不得高于40%，求当每件童装的定价为多少元时，该服装店平均每天的销售利润最大？
23．（10分）如图，AD是⊙O的直径，AB为⊙O的弦，OP⊥AD，OP与AB的延长线交于点P．点C在OP上，且BC=PC．
（1）求证：直线BC是⊙O的切线；
（2）若OA=3，AB=2，求BP的长．





24.（12分） 



.  已知函数，（）在同一平面直角坐标系中.




（1）若函数的图像过点（，0），函数的图像过点（1，2），求，的值.


（2）若函数的图像经过的顶点.




①求证：；②当时，比较，的大小.
25.（满分14分）操作与探究
综合实践课，老师把一个足够大的等腰直角三角尺AMN靠在一个正方形纸片ABC

的一侧，使边AM与AD在同一直线上（如图1），其中，AM=MN.
（1）猜想发现




老师将三角尺AMN绕点A逆时针旋转.如图2，当时，边AM，AN分别与直线BC，CD交于点E，F，连结EF.小明同学探究发现，线段EF，BE，DF满足EF=BEDF；如图3，当时，其它条件不变.
①填空：∠DAF+∠BAE=           度；
②猜想：线段EF，BE，DF三者之间的数量关系是：                     . 
（2）证明你的猜想；
（3）拓展探究

在的情形下，连结BD，分别交AM，AN于点G，H，如图4连结EH，

试证明：.
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